

В честь столетия со дня рождения В. Г. Вершинина



Василий Григорьевич Вершинин родился 07.02.1912 года в деревне Александровке Лямбирского района Мордовской АССР. С 1920 по 1923 г. обучался в сельской школе, но из-за недостатка средств бросил учебу по настоянию отца. До 1925 г. работал в хозяйстве отца. С 1925

по 1928 год учился в вечерней школе-семилетке и работал по найму и на предприятиях в г. Саранске. В 1927 г. вступил в комсомол. В период с 1928 по 1930 г. обучался в школе-девятилетке с землеустроительным уклоном в г. Саранске. С 1930 года по сентябрь 1931 года работал землеустроителем в колхозах и уполномоченным Саранского райкома ВЛКСМ по организации колхозов.

В 1931 г. по путевке Мордовского обкома ВЛКСМ Василий Вершинин был направлен в г. Свердловск в

Уральский индустриальный институт, где обучался на вечернем отделении по декабрь 1932 года и одновременно работал подручным сталевара на Верх-Исетском металлургическом заводе. В конце 1932 года переводится на дневное отделение Уральского индустриального института им. С. М. Кирова и в марте 1936 года получает диплом по специальности «сталелитейное производство». С 1936 по 1939 год он работает на Алапаевском металлургическом заводе Свердловской области канавным бригадиром, затем сменным мастером, начальником мартеновского цеха. С начала 1939 года по 1946 год В. Г. Вершинин – директор Добрянского металлургического завода Пермской области. В 1946 году возвращается на Алапаевский металлургический завод на должность директора завода и возглавляет его до 1949 года. В 1949 году получает новое назначение – на Северский металлургический завод. И с 1949 по 1961 год работает в должности директора Северского металлургического завода. В 1958 году Василию Григорьевичу Вершинину присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот». В 1961 г. он получает повышение и до 1963 года работает на-

чальником управления черной металлургии Среднеуральского Совнархоза г. Екатеринбурга. А с мая 1963 по сентябрь 1965 В. Г. Вершинин уже заместитель председателя Среднеуральского Совнархоза. В 1965 году назначен на должность начальника территориального производственного объединения «Уралчермет» и работает в этой должности по март 1976 года. С марта 1976 года по 1982 год работает генеральным директором производственного металлургического объединения «Уралчермет». В 1977 году получает звание «Заслуженный металлург РСФСР». В. Г. Вершинин имеет 8 орденов, 9 медалей, ему были присвоены звания и награды как отраслевого, так и республиканского значения. Он является почетным гражданином Добрянки и Полевского. Скончался Василий Григорьевич Вершинин 30 октября 1995 года в г. Екатеринбурге. В 1996 г. улица Пролетарская в г. Полевском переименована в ул. Вершинина. В его честь в 1998 году, по постановлению главы ПГО, открыта мемориальная доска на здании заводоуправления Северского трубного завода.

Информация подготовлена музейным комплексом «Северская дозна»